PHENOMENES DE COARTICULATION

PHENOMENE

EXEMPLES EN SYNCHRONIE OU DIACHRONIE

Phénomeénes
d’assimilation

Assimilation
(sons en contact)

Synchronie :
*«absent» [absd ] >[apsd ] (régressive)

* « asthme » [asm] > [asm] (progressive)

* « pendant » [pddd] > [pdnd] (double)

* «robe sale » [Robsal] > [rRopsal] (régressive)

* « frappe bien » [frapbj€] > [frabbj€]

Diachronie :

* lat. « campum » [kampum] > « champ » [[d]

« espagnol chilien : « obscuro » [obskuro] > [oxkuro]

Dilation
(sons éloignés)

Synchronie :

* « définition » [definisj3] > [defenisj3] (progressive)
* « surtout » [syRtu] > [suRtu] (régressive)

* « disséminer » [disemine] > [disimine] (double)

* « donner » [done] > [dane] (régressive)

Phénomeénes de
différenciation

Différenciation
(sons en contact)

Synchronie :
* «dehors » [door] > [deoRr]

Diachronie :
s«mei»[mei] >«moi» [mwa]

Dissimilation
(sons éloignés)

Synchronie :

* « venimeux » [venimg] > [vlimg]
c«réel» [reel] > [rRejel] (insertion d'un [j])
Diachronie :

* lat. « augustus » [au-] > [0] > [u] « aolt »

Synchronie :

Interversion |° «aéroport» [aeropor] > [areopoRr]
(sons en contact) | Diachronie :

Changement de * lat. formaticum > fr. « fromage » [frRoma3]
’ordre des sons Synchronie :

Métathése * « séchoir » [sefwar] > [[eswar]
(sons éloignés) | Diachronie :
* lat. miraculum > espagnol : [milagro]

Synchronie :

Insertion d’un

* « arc-boutant » [arkbutd]>[arkeabutd]

son Epenthése * « ours polaire » [urRsepoler]>[ursepoler]
s«ilvaalécole »[il va a lekal]>[il va ta lekol]
* « moi aussi » [ nwa osi]>[mwa zosi]
Eff t Synchronie :
acement d'un Syncope * « tu veux une chose » [tyveynfoz] >[tyven{oz]

son

s« plus» [ply] >[py]

Note : le symbole « > » indique « se prononce »




